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Значну увагу автори приділяють вивченню хімічного складу препаратів, що 
мають стимулюючу дію та визначають їхню фармакологічну активність. 
Показаннями до застосування препаратів зі стимулюючою дією є астенія після 
важких хронічних захворювань, депресія, гіпотонія, функціональні розлади нервової 
системи (неврози, неврастенія, психоастенія), порушення харчування. До них 
відносяться дистонія і серцево-судинна дисфункція.  

Адаптогени рекомендовані при низькій працездатності, інтенсивних спортивних 
тренуваннях і перевтомі. Завдяки своїм гонадотропним властивостям препарати 
женьшеню, ревеї та родіоли рожевої були досліджені на предмет можливого 
застосування при імпотенції та гіпогонадизмі. У Китаї женьшень використовують як 
імуностимулятор при вірусних гепатитах. При прийомі адаптогенів слід враховувати 
протипоказання. Препарати ЛР стимулюючої дії у хворих з підвищеною збудливістю, 
безсонням, артеріальною гіпертензією, гострими інфекціями, серцево-судинними 
захворюваннями з ознаками декомпенсації, вираженою тахікардією, 
екстрасистолією, ожирінням не рекомендовані [3]. 

Висновок. Застосування лікарських рослин із стимулюючою дією підвищує 
адаптаційні можливості організму, загальну реактивність та працездатність, зменшує 
фізичне та психічне напруження, полегшує дію несприятливих факторів (наприклад, 
інфекційні захворювання, отруєння, гіпоксія). Враховуючи знижену адаптаційну 
здатність і підвищену сприйнятливість до фармакологічного стресу 
пацієнтів/клієнтів із дисфункціями нервової системи широка фармакотерапевтична 
активність і низька токсичність лікарських рослин роблять перспективним їх 
використання у реабілітації неврологічних дисфункцій. 
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Мета дослідження: вивчити вплив психовегетативних, когнітивних розладів на 
якість життя хворих на ІХС після перенесеної коронавірусної хвороби COVID-19. 
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Матеріали та методи: У дослідженні залучено 70 хворих на ІХС: стабільну 
стенокардію напруження ІІ-ІІІ ФК (вік 68,0 (64,0;76,0) років): 1 група (основна) – 31 
хворий на ІХС після перенесеного перенесеного COVID-19 у середньоважкому та 
важкому перебігу (12 тижнів і більше потому) і 2 група (порівняння) – 39 пацієнтів з  
ІХС, які не хворіли на COVID-19. Оцінка вегетативної дисфункції проводилась за 
допомогою добового моніторування ЕКГ за Холтером з оцінкою часових та 
спектральних показників варіабельності серцевого ритму (ВСР); виявлення ТДР – за 
допомогою Госпітальної шкали тривоги і депресії HADS; оцінка когнітивного 
статусу пацієнта – за допомогою Монреальскої шкали когнітивної оцінки (MoCa), 
оцінка якості життя – за допомогою опитувальника SF-36. 

Отримані результати: Встановлено наявність вегетативного дисбалансу зі 
зниженням загальної ВСР (SDNNp на 44,4%), переважанням активності симпатичної 
ланки на тлі пригнічення парасимпатичних впливів (збільшення LF на 51,8%, 
зменшення HF на 27,5%) у хворих на ІХС після перенесеного COVID-19. У пацієнтів 
з ІХС, що перенесли COVID-19 виявлено більш часті явища ТДР (у 8,2 рази; р<0,05) 
з переважанням тривожного компоненту, а також  більш часті  та виражені (на 15,8%; 
р<0,05) когнітивні порушення, порівняно з пацієнтами без COVID-19. За даними 
опитувальника SF-36 пацієнти основної групи відмічали більше зниження якості 
життя у середньому на 28,3% порівняно з пацієнтами без COVID-19 в анамнезі. 
Встановлено зворотній кореляційний взаємозв’язок середньої сили між сумарним 
рівнем тривоги і депресії та вираженістю когнітивних порушень (r= -0,36; p <0,05), а 
також якістю життя хворих основної групи (r= -0,38; p <0,05).  

Висновки: Наявність тривожно-депресивних розладів у хворих на ІХС після 
перенесеного COVID-19 супроводжується вегетативним дисбалансом за рахунок 
активації симпатичної ланки на тлі пригнічення парасимпатичних впливів, 
зниженням показників якості життя пацієнтів опитувальника здоров’я SF-36 та 
помірним когнітивним дефіцитом. Результати кореляційного аналізу свідчать про 
асоціацію між тривожно-депресивними розладами, вегетативними, когнітивними 
порушеннями та погіршенням якості життя пацієнтів з ІХС після перенесеного 
COVID-19. 
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ПРОГНОЗУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКА ПЕРЕДЧАСНИХ ПОЛОГІВ: 

НОВІ ПЕРСПЕКТИВИ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

Питання охорони здоров’я матері та дитини розглядаються як важлива складова 
частина охорони здоров’я, що має першочергове значення для формування здорового 
покоління. За даними ВООЗ, щороку народжується 15 мільйонів дітей внаслідок 
передчасних пологів, що становить більше однієї десятої частки загальної кількості 
дітей. Річна смертність серед таких дітей становить понад мільйон випадків через 
ускладнення, пов’язані з передчасними пологами [1]. За галузевою статистикою 
відсоток нормальних пологів залишається відносно низьким, який становить близько 


